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S A U D E
P A Ç O D O L U M I A I

ATA DA DECIMA QUARTA REUNIÃO ORDINARIADO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE DE PAÇO DO LUMIAR-MAAos dezessete dias do mês de janeiro de dois mil e dezenove, as 15horas e quinze minutos, realizou-se a decima quarta reunião ordinaria doCMSPL -na sala do conselho - Localizado no prédio da Secretaria Municipalde Saúde de Paço do Lumiar.- CSU - Avenida 13 - SN - Maiobão. Pontos dePauta: (01) Leitura da Ata Anterior, (02) Planejamento e Cronograma das Açõesdo Conselho. A reunião iniciou-se com a leitura da ata anterior pela primeirasecretária da mesa diretora senhora Cleanes Oliveira de Alcantara, não houvequestionamentos em relação ao conteúdo da ata, que em seguida foi assinadapelos presentes. Na oportunidade, foi informado atraves de oficio o nome dosconselheiros para representarem a Secretaria Municipal de DesenvolvimentoSocial (SEMDES) em substituição aos anteriores. Ficou assim a composição:senhor João Roberto Santana Coelho - Titular e o senhor Vanderlei Garcia daSilva - suplente. O segundo ponto da pauta foi o planejamento e cronograma doconselho, foi apresentado em slides e feito a alteração na primeira diretriz: 1.1.2- Conferencia Municipal de Saúde para ser realizada em 10 de abril de 2019,todos que estavam presente, aprovaram por unanimidade. Na programação foiacrescentada 01(UMA) UBS para ser reformada, completando 14 UBS. Foiinformado tambem que a data para ser concluido a reforma das UBS era nomês de julho.A conselheira Jessica se manifestou dizendo que, na UBS do Mojonão tem aparelho para aferir pressão e tem so um funcionário prestando serviçona mesma. O conselheiro Adielson falou da necessidade de 01 (UMA)Ambulancia no Iguaiba e outra no Porto do Mocajituba. Não foi possivelconcluir a apresentação do planejamento e de comum acordo entre os membrosdo conselho, foi decidido que se marcasse uma reunião extraordinaria paraconclusão do mesmo. Às 17 horas e 23 minutos a reunião foi declaradaencerrada e mandou que se lavrasse a presente ata que, após lida e feito asalterações se necessario sera assinada por todos. Conselheiros de saúdepresentes na reunião: Juarez Alves Lima, Jessica Antonia Cardoso Mendes,Carlos Augusto Sousa Moreira, João Roberto Santana Coelho, Maria ZeliaMoreno de Araújo, Cleanes Oliveira de Alcantara, Manoel Lages Mendes Filho,Leonardo Moura Barbosa, Maria de Lourdes Sousa Gaspar, Rosinelia Ribeiro deAlmeida, Adielson Pereira de Araújo, Izabel Cristina Barroso Ramos e MariaLazara Privado Mendes.
Cleanes Oliveira de Alcantara
deria e legundes farpa MinizSabe Cutive baro Rancon
oão Rolento Santana Coêlho



S A U D E
P A Ç O D O L U M I A R

ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIADO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PAÇO DO LUMIAR-MA
Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às quinzehoras, realizou-se a décima quinta reunião ordinária do Conselho Municipal deSaúde de Paço do Lumiar, no CSU - Localizado no Prédio da SecretariaMunicipal de Saúde. Na Avenida 13 - SN - Conjunto Maiobão. Pontos depauta: (01) - Leitura da ata anterior; (02) - Presidência do conselho, (03)- XIConferencia municipal de saúde de Paço do Lumiar. A reunião iniciou com aleitura da ata da reunião anterior da Comissão de Orçamento e Finanças doConselho pela primeira secretária da mesa diretora senhora Cleanes Oliveirade Alcântara, houve algumas explicações em relação às deliberações dareferida comissão em relação aos Anexos do Relatório de Gestão do TerceiroQuadrimestre de 2018. O conselheiro Alex explicou também que foi solicitadopela comissão de orçamento ao Secretário Municipal de Saúde os seguintesrelatórios (01) Detalhamento nominal da folha de pagamento dos funcionáriosda SEMUS, (02) Programação Anual de Saúde 2018 (PAS) com detalhamentodas ações, metas, indicadores e recursos aplicados, e (03) Relatório de enviodo e-SUS. Dando continuidade a sua fala, o referido conselheiro explicou que,havia u m a e m p r e s a terceirizada pa ra administrar a contratação dosfuncionários da SEMUS, incluindo os médicos e os conselheiros de saúde nãoforam informados dessa situação. O conselheiro James se manifestou dizendoque era importante que a Vice-Presidente fosse empossada como Presidente,mais foi respondido ao mesmo que com o afastamento do Secretário de Saúdee Presidente do Conselho, automaticamente a vice assumia o cargo, comoexplica o Art. 11° do Regimento Interno, o vice-presidente assume na ausênciado presidente. O outro assunto que o conselheiro James comentou foi àsubstituição dos conselheiros faltosos, conforme o Regimento Interno doConselho, para que tenha um bom andamento dos trabalhos e respeito paracom os presentes. O conselheiro Alex tornou se manifestar dizendo que era praser feito ofícios solicitando respostas sobre o andamento da 11ª ConferenciaMunicipal de Saúde de Paço do Lumiar, respostas da Licitação sobre oLaboratório de Analises Clinicas e o motivo pelo qual nas UBS do municípionão tinham receituários para trabalhar. Sem mais nada a acrescentar a reuniãofoi declarada encerrada e mandou que se lavrasse a presente ata que após lidae feito as alterações se necessário será assinada por todos. Conselheiros desaúde presentes na reunião: Jessica Antonia Cardoso Mendes, Ihoni BatistaDurans Ferreira, João Roberto Santana Coelho, Maria Zélia Moreno de Araújo,Cleanes Oliveira de Alcântara, Alex Fabiano Sousa Barreto, Maria de LourdesSousa Gaspar, James Marreiros de Souza e Adielson Pereira de Araújo.Obs. Não houve quorum.
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ATA DA DECIMA SEXTA REUNIÃO ORDINARIA
DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PAÇO DO LUMIAR-MA

Aos dezenove dias do mês de março do ano dois mil e dezenove
as quinze horas, no CSU-Localizado no predio da Secretaria
Municipal de Saúde localizada na Avenida 13 - SN - Conjunto
Maiobão. Reuniramese os Conselheiros do Conselho Municipal
de Saude do Municipio de Paço do Lumia-M.A, para decima sexta
reunião ordinaria, onde serão debatidos os seguintes pontos: (01)
Leitura da ata anterior, (02) Reorganização das comissões, (03)Programação Anual da Vigilancia Sanitaria 2019, (04) 16ªConferencia Nacional de Saúde (XI Conferincia Municipal de
Saúde de Saúde de Paço do Lumiar). (05) Informes. Iniciada a
reunião, eu secretaria da mesa Cleanes Oliveira de Alcantara a
pedido da Presidente do Conselho Maria de Lourdes Gaspar
Muniz, li a ata da ultima reunião realizada no dia 27 de fevereirode 2019 referentes à decima quinta reunião ordinaria, depois delida e aprovada pelos presentes a presidente Maria de Lourdes
Gaspar Muniz pediu que fosse feito a conferencia dosconselheiros presentes, constatando-se um comparecimento de
apenas dez conselheiros, não cumprindo as exigencias do
regimento interno em seu artigo 9°, paragrafo 1° que trata ser
necessario a presença no minimo onze conselheiros, portanto não
havendo quorum, o presente regimento diz que meia hora após o
inicio da reunião, não atingindo o numero regimental de
conselheiros as decisões poderão ser tomadas pela mesa diretora,
seguindo o regimento interno em seu artigo 4° que diz o
Conselho Municipal de Saúde tem a seguinte organização 1)
Plenario, 2) Comissões de grupos de trabalho, 3) Mesa diretora.
Portanto a• mesa diretora tomou apenas duas decisões: 1)Transferencia da Decima Sexta Reunião Ordinária do Conselho
Municipal de Saúde para outra data, ainda a ser marcada pelamesa diretora do Conselho, sendo concordado por todos osconselheiros presertes. 2) Sobre o item 4 da referida pautadescrita acima, tratando somente a data para realização da XI
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Conferencia Municipal de Saúde de Paço do Lumiar, pois trata-se
de uma materia de urgência, pois deve-se cumprir o calendario
determinado pelo Conselho Nacional de Saúde, sendo marcada
para o dia 10 de maio de 2019, devendo-se cumprir o calendario
determinado pelo Ministerio da Saúde. A palavra foi franqueada,
como ninguem quis fazer uso da mesma, a presente ata foi lida e
achada em conformes por todos, sem mais para o presente a
Decima Sexta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de
Saúde foi encerrada is 17h10 (dezessete horas e dez minutos) que
segue assinada por mim secretaria Cleanes Oliveira de Alcantara,
pela presidente Maria de Lourdes Gaspar Muniz e pelos demais
Conselheiros de presentes: João Roberto Santana Coelho, Maria
Zelia Moreno de Araújo, Cleanes Oliveira de Alcantara, Jurandir
Cabral Chagas, Maria de Lourdes Gaspar Muniz, James Marreiros
de Souza, Adielson Pereira de Araújo, Izabel Cristina Barroso
Ramos, Claudio Severino Pestana Fonseca e Maria Lazara
Privado Mendes.

cleanes Oliveira de Alcantara

babel entina Banoro Rauan

aria de baundes Jespar Muliz
Adielson Pouisa de Aray
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P A Ç O D O L U M I A i

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DA MESA DIRETORA DO CMS - 2019

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e dezenove, às
quinze horas e trinta minutos, realizou-se a primeira reunião da Mesa Diretora
do Conselho Municipal de Saúde de Paço do Lumiar, no CSU - Localizado no
Prédio da Secretaria Municipal de Saúde. Na Avenida 13 - SN - Conjunto
Maiobão. Pontos de pauta: (01) - XI Conferência Municipal de Saúde; (02) -Formação da Comissão para acompanhar a construção/elaboração da XI
Conferência Municipal de Saúde; (03) - Entidades faltosas; A presidente Mariade Lourdes sugeriu que fosse solicitado a Secretaria de Saúde, por meio de
ofício, informações sobre o andamento da XI Conferência Municipal de Saúde
e no bojo do mesmo ofício informa a relação de Conselheiros que deverão
compor a Comissão de elaboração e organização da XI Conferência Municipal
de Saúde. Sobre o ponto 03, a presidente apontou como solução notificar as
entidades faltosas que apresentem oficialmente uma substituição para seus
representantes por seus suplentes. Foi aprovado tambem pela mesa diretora a
transferencia da XI Conferencia Municipal de Saúde de Paço do Lumiar que
estava marcada para o dia 10 de abril de 2019, foi reagendada para o dia 10 de
maio de 2019. Em seguida, foram colocados em votação todos os pontos e que
foram aprovados por unanimidade. Eu Cleanes Oliveira de Alcântara na
condição de 1ª secretária desta mesa, lavrei a presente ata que depois de lida
e aprovada será assinada por mim e pelos demais membros da Mesa Diretora.
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ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONS ELHO MUNICIPAL
DE SAÚDE DO MUNICIPIO DE PAÇO DO LUMIAR - MA

REALIZADO NO DIA 18-06-2019
Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e dezenove às quinze horas e quinze minutos,realizou-se a Décima Nona l'eunião Ordinaria do Conselho Municipal de Saúde de Paço doLumiar, na sala do conselho no CSU- Sito na Avenida 13 - SN - Conjunto Maiobão. Areunião foi presidida pela Sr voraya Santana, Secretária de Satide e Presidente do Conselho
Alcantara 1ª secretária da mete., que logo constatou o quorun iniciou a reunião, em questão deordem a Vice-Presidente Senhora Maria de Lourdes Gastar Muniz pediu a palavraressaltando que cada conselheiro respeitasse a fala do companheiro, pois é importante que se
escute o que o colega está dizendo, informou a todos que participou de um curso oferecidopela Secretaria de Saúde do Estado e Ministério de Saúde para ensinar sobre o portalDIGISUS, pois todo procedimento orçamentário de aprovação deste Conselho será online eestaria apta a cumprir com todis os requisitos hora exigidos. E.r. seguida a secretária da mesafez a leitura dos pontos da pauta: (G1) - Leitura da Ata anterior. (02) -- Programação Anual daVigilância Sanitária, (03) - Relatório de Gestão do Terceiro Quadrimestre de 2018 e (04) -Informes. Dando continuidarie a reunião, antes da leitura da Ata da reunião anterior, pois ainesma estava em correção foi apresentado o segundo ponto da pauta: Programação Anual da*/igilância Sanitária 2019, seirdo feito um questionamento pelo conselheiro james Marreiros‹que o mesmo não recebeu nethuma Programação de Vigilânci Sanitária para ser analizadopreviamente por ele nem os demais conselheiro, em resposta ao questionamento doConselheiro James, a secretaria executiva do Conselho Marin das Dores informou queProgramação de Vigilância Sanitária estava no email do Conselho com livre acesso a todos o:Conselheiros, após as explicação os conselheiros presentes de comum acordo aprovaram porunanimidade a Programação, (nual da Vigilancia Sanitaria 20 9. O Conselheiro AdielsonAraújo leu o Regimento Int rno no Ait. 8º-Paragrafo 1º, tiraudo a duvida do debate entredois conselheiros, sobre a substituição do conselheiro Jurandir Cabral Chagas (Titular) peloseu suplente Anderson Correa Almeida, representando a Delegacia Sindical dos ACE de Paçocio Lumiar. Pediu a palavra o Conselheiro James Marreiros retorquiu que estava demorandotouito a substituição dos conselheiros faltosos, em resposta a sua indagação a ConselheiraMaria de Lourdes respondeu que as Entidades não haviam sido notificadas ainda, pois estavasendo feito o levantamento conforme o Regimento do Conselho, para que fossem adotados osprocedimentos legais. O corselheiro James disse também que estava havendo a falta de

comunicação e deu uma sugesião que fosse feito um cronograma das atividades anuais do
conselho, acrescentou também que não havia votado pola aprovsição do relatório de gestão doterceiro quadrimestre de 201. por não ter resposta da prestação de contas. Em seguida pediua palavra a conselheira Maria Zelia Moreno aprovando a sugestão da proposta do mural. comas atividades do conselho, pedindo aos presentes que fosse marcado uma ReuniãoExtraordinaria no Conselho dr Saúde para receber o Plano Municipal de Saúde e organizar aComissão de Fiscalização e solicitou a Secretária Executiva do Conselho que organizasse a
lista das entidades faltosas p i a notificar as mes jas, sendo assim acatado por todos. Pediu a

Aler M
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palavra o Conselheiro Carlos Moreira solicitand os conseileiros fossem mais objetivos
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nas reuniões e que não fugissem do toco.oco. Passando para o tercsiro ponto da pauta: Relatóriode Gestão do Terceiro Quadrimestre de 2018 foi apresentado as Ressalvas impostas pelacomissão orçamentária do Conselho de Saúde sendo então apreciada e aprovada pelosconselheiros sem Ressalvas o Relatório de Gestão do Terceiro Quadrimestre de 2018.Continuando a reunião a mesa diretora propôs a formação de uma nova Comissão deFiscalização o que foi aprovado pela plenária. Sendo assim composta: Maria de LourdesGaspar Muniz, Cleanes Oliveira de Alcantara, Marcelo Melo Marques, José Roberto
a da Ace

Maranhão, Maria Zelia Moreric de Araújo e Adielson Pereira de Araujo. A palavra foi cedidaà presidente do Conselho e Secretária de Saúde Soraya Santana que em seus informesparticipou a todos que, 1- As coordenações estão fazendo os cronogramas de visitasdomiciliares para regularização destas atividades 2- Os ris consultórios móveis deOdontologia e Ginecologia, iniciaram seus atendimentos nas áreas de zonas rurais segundocronograma que logo será ercuminhado ao conselho para ciência dos Conselheiros, 4- Aslicitações de medicamentos agendada para o dia 27 de jurho e E.P.I dos A.C.E já foiconcluída. Falou também que os Certificados da Conferência de Saúde já estavam assinados,faltando apenas à assinatura da senhora Maria de Lourdes vice-presidente do Conselho. Semmais nada a acrescentar a reurião foi declarada encerrada e foi lavrado a presente ata que apóslida e feito as alterações se necessário será assinada por todos. Conselheiro de Saúde queestiveram presentes na reunião: Soraya Silva Santana, Ilza Cristina de Jesus Silva, CarlosAugusto Sousa Moreira, Maria Zelia Moreno de Araújo, Cleanes Oliveira de Alcantara,Anderson Correa Almeida, Maria de Lourde Gaspar Muniz (Titular) e José Roberto Maranhão(Suplente), James Marreiros Souza, Adielson Pereira de Ararijo, Izabel Cristina BarrosoRamos e Marcelo Melo Marques.

c a n e s Oliveira, de Arcentara
sationa Pinto bè beiro Gravao

Malie Foli ci Posenco de MarloAdielson perciras de AnayoSaray l a Fontana
Andersay lores Ameta

James Marreiros de Sanza
Naria de leour des Garar Murizo
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ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONF ELHO MUNICIPAL
DE SAÚDE DO MUNICIPIO DE PAÇO DO LUMIAR - MA

REALIZADO NO DIA 18-06-2019
Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e dezenove às quinze horas e quinze minutos,realizou-se a Décima Nona launião Ordinaria do Conselho Municipal de Saúde de Paço doLumiar, na sala do conselho no CSU- Sito na Avenida 13 = SN - Conjunto Maiobão. Areunião foi presidida pela Srt Soraya Santana, Secretária de Saide e Presidente do Conselhoviunicipal de Saúde do Municipio de Paço do Lumiar, secretanada por Cleanes Oliveira deAlcantara 1ª secretária da mesir, que logo constatou o quorun iniciou a reunião, em questãr deordem a Vice-Presidente Senhora Maria de Lourdes Gaspar Muniz pediu a palavraressaltando que cada conselheiro respeitasse a fala do companheiro, pois é importante que seescute o que o colega está dizendo, informou a todos que participou de um curso oferecidopela Secretaria de Saúde do Estado e Ministério de Saúde para ensinar sobre o portalDIGISUS, pois todo procedimento orçamentário de aprovação deste Conselho será online eestaria apta a cumprir com tod'es os requisitos hora exigidos. E.y, seguida a secretária da mesafez a leitura dos pontos da pauta: (G1) - Leitura da Ata anterior. (02)-- Programação Anual daVigilância Sanitária, (03) - Relatório de Gestão do Terceiro Quadrimestre de 2018 e (04) -Informes. Dando continuidarle a reunião, antes da leitura da Ata da reunião anterior, pois amesma estava em correção foi apresentado o segundo ponto da pauta: Programação Anual da*Vigilância Sanitária 2019, scido feito um questionamento pelo conselheiro james Marreirosque o mesmo não recebeu ne thuma Programação de Vigilânck Sanitária para ser analizadopreviamente por ele n e m os demais conselheiro, em resposta ao questionamento doConselheiro James, a secreturia executiva do Conselho Maria das Dores informou queProgramação de Vigilância Sanitária estava no email do Conselho com livre acesso a todos o-L'onselheiros, após as explicação os conselheiros presentes de comum acordo aprovaram porunanimidade a Programação. /nual da Vigilancia Sanitaria 20*9. O Conselheiro AdielsonAraújo leu o Regimento Intro no Ait. 8°-Paragrafo 1º, tiratido a duvida do debate entredois conselheiros, sobre a substituição do conselheiro Jurandir Cabral Chagas (Titular) peloseu suplente Anderson Corre Almeida, representando a Delegacia Sindical dos ACE de Paçocio Lumiar. Pediu a palavra o Conselheiro James Marreiros retorquiu que estava demorandolauito a substituição dos conselheiros faltosos, em resposta a sua indagação a ConselheiraMaria de Lourdes respondeu que as Entidades não haviam sido notificadas ainda, pois estavasendo feito o levantamento conforme o Regimento do Conselho, para que fossem adotados osprocedimentos legais. O corselheiro James disse também que estava havendo a falta decomunicação e deu uma sugesião que fosse feito um cronograma das atividades anuais de‹ onselho, acrescentou também que não havia votado pula aprovsição do relatório de gestão doterceiro quadrimestre de 201s. por não ter resposta da prestaçã) de contas. Em seguida pediua palavra a conselheira Maria Zelia Moreno aprovando a sugestio da proposta do mural comas raividade do cosed Saindo ao presea cima sai oreiaComissão de Fiscalização e solicitou a Secretária Executiva cv Conselho que organizasse alista das entidades faltosas pno notificar as mesmas, sendo assim acatado por todos. Pediu a

l i a Menet
palavra o Conselheiro Carlos Moreira solicitando que os conselhciros fossem mais objetivos



nas reuniões e que não fugissem do foco. Passando para o tercairo ponto da pauta: Relatóriode Gestão do Terceiro Quadrimestre de 2018 foi apresentado as Ressalvas impostas pelacomissão orçamentária do Conselho de Saúde sendo então apreciada e aprovada pelosconselheiros sem Ressalvas 6 Relatório de Gestão do Terceiro Quadrimestre de 2018.
Continuando a reunião a mesa diretora propôs a formação de uma nova Comissão deFiscalização o que foi aprovado pela plenária. Sendo assim composta: Maria de LourdesGaspar Muniz, Cleanes Oliveira de Aleantara, Marcelo Melo Marques, José RobertoMaranhão, Maria Zelia Morerie de Araújo e Adielson Pereira de Araujo. A palavra foi cedidaà presidente do Conselho e. Secretária de Saúde Soraya Santana que em seus informesparticipou a todos que, 1-*)A s coordenações estão f a z e n d o o s c r o n o g r a m a s de visitas
domiciliares para regularização destas atividades 2- Os r i s consultórios móveis deOdontologia e Ginecologia, iniciaram seus atendimentos nas áreas de zonas rurais segundocronograma que logo será encaminhado ap conselho para ciêrcia dos Conselheiros, 4- Aslicitações de medicamentos ágendada para o dia 27 de junho e E.P.I dos A.C.E já foiconcluída. Falou também que os Certificados da Conferência de Saúde já estavam assinados,faltando apenas à assinatura da senhora Maria de Lourdes vice-presidente do Conselho. Semmais nada a acrescentar a reurião foi declarada encerrada e foi lavrado a presente ata que apóslida e feito as alterações se necessário será assinada por todos: Conselheiro de Saúde queestiveram presentes na reunião: Soraya Silva Santana, Ilza Cristina de Jesus Silva, CarlosAugusto Sousa Moreira, Maria Zelia Moreno de Araújo, Cleanes Oliveira de Alcantara,Anderson Correa Almeida, Maria de Lourde Gaspar Muniz (Titular) e José Roberto Maranhão(Suplente), James Marreiros Souza, Adielson Pereira de Araijo, Izabel Cristina BarrosoRamos e Marcelo Melo Marques.

e a n e s O l i v e i r a de Alcantara

Fatona Pinto Ribeiro Grossio

Adieisan percira de Anayo

Andersay lores Ameta
Sabel entino Darne Ram
James Mareiros de Souza
Naria de loour des Gespar Murizo



ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPALDE SAÚDE DE PAÇO DO LUM!ÁR-MAAos dezesseis dias do mês de julho de dois mil e dezenove às quinze horas
e quinze minutos, realizou-se a Vigésima Reunião Ordinária do Conselho
Municipal de Saúde de Paço do Lumiar, na sala do conselho no CSU- Sito
na Avenida 13 - SN - Conjunto Maiobão. A reunião foi presidida pela
Senhora Soraya Silva Santana, Secretaria de Saúde e Presidente do
Conselho Municipal de Saúde de Paço do Lumiar e por Cleanes Oliveira
de Alcantara, 1ª secretária da mesa, que logo constatou que não tinha
quórum suficiente paraideliberar os pontos de pauta. Então foi decidido que
o 1° ponto da pauta o RAG (Relatório Anual de Gentão 2018), seria ponto
de pauta da próxima reunião ordinária. A Senhora Soraya prestou alguns
informes aos conselheiros presentes, explicou aos que em relação ao
abastecimento das med cações nas UBS, estava faze ido um levantamento eque apresentaria um r-latório quando estivesse concluído pela equipe da
assistência farmacêutica. Em relaçãoao material gráfico já havia sido
concluída a licitação e assinado contrato, que estava em fase de realização
de pedido, sobre os EPIs dos ACEs (Agente de Crinbate as Endemias) já
também encontrava-se com contrato assinado e estavam sendo solicitados,
informou que já tinha sido tomado provide cias em relação à
disponibilidade de motos aos supervisores, cario combustível para a
Vigilância de Endemics. Sobre o Laboratório a ser nora Soraya informouaos conselheiros prese ites que, foi feito um novo termo e solicitado novo
certame. Em seguida falou-se das entidades que representam o conselho eque a senhora Maria Lazara Privado Mendes, pediu através de ofício que
fosse retirada a Associação dos Moradores do Conjunto Abdalla II do
Conselho Municipal de Saúde de Paço do Lumiar, sob a alegação de está
em processo de eleição a associação. Conforme o Regimento Interno
assume a décima primeira Entidade a União dos Muradores da Vila Nossa
Senhora da Vitória I e i, com os seguintes representantes: Valdimarina da
Luz Pereira (Titular) e José Ribamar Pereira (Suplente). Sem mais nada a
acrescentar a reunião foi declarada encerrada. Conselheiros de Saúde
presentes na reunião: joraya Silva Santana, Tatian a Pinto Trovão, Ihoni
Batista Durans Ferreira, Maria Zelia Moreno de Araújo, Cleanes Oliveir:



de Alcantara, Anderson Correa Almeida, Alex Fabiano Sousa Barreto,
Sebastião Pereira da Silva, Adielson Pereira de Araújo e Marcelo Melo
Marques. Convidada: Elcy Vieira Trinta. Sem mais acrescentar eu Maria
das Dores Jansen Pereira, Secretária Executiva, lavrei a presente Ata.
c l e a n e s Oliveira de Alcantara
Soraya Silva Santana

dielson Pereiser- de HaugIfza bastino de foras site
Jao Paleto Bautortara Collho



O L U M E

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL
DE SAÚDE DE PAÇO DO LUMIAR-MA

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e dezenove às nove horas e
quinze minutos, realizou-se a vigésima primeira Reunião Ordinária do
Conselho Municipal de Saúde de Paço do Lumiar, no auditório da Secretaria
Municipal de Saúde - Localizado na Avenida 13 - SN - Conjunto Maiobão
- no CSU. Ao iniciar a reunião foi realizada uma oração com todos os
conselheiros e convidados presente. Em seguida foi composta a mesa pela
Senhora Soraya Silva Santana - Secretária de Saúde e Presidente do
Conselho Municipal de Saúde, Cleanes Oliveira de Alcantara - 1ª secretária
da mesa, Maria de Lourdes Gaspar Muniz - Vice-Presidente do Conselho de
Municipal de Saúde e a Senhora Maria Paula Azevedo -Prefeita do
Município de Paço do Lumiar. Cada conselheiro se apresentou e falou o
seguimento que representava. A senhora Maria Paula Azevedo se apresentou
e fez uma explanação das dificuldades que encontrou ao assumir a gestão
mais relatou que se esforçaria o máximo para fazer o melhor pelo município
. Em sua fala ela relatou também que estava sentindo falta dos representantes
da 3ª idade e das mulheres no conselho de saúde. Foi respondida a mesma
que a representante das mulheres era a senhora Rosinélia que por motivos de
doença estava ausente na reunião. Dando continuidade a senhora Maria
Paula Azevedo disse que todos podiam se sentir acolhidos e que em sua
gestão o melhor lugar era para o usuário e não seu. A Secretária de Saúde
senhora Soraya Silva Santana iniciou a pauta do dia sobre o servido de Saúde
Mental do município, sugeriu que fosse formada uma comissão para
consolidar o relatório sobre a Politica de Saúde Mental que fora solicitada
pelo Ministério Público. Na oportunidade estiveram presentes a
Coordenadora do CAPS e da marcação de consultas, onde foram
apresentados os serviços aos conselheiros presentes, foi entregue a relação
de profissionais, relatório de atividades dentre outros, foi discutida a questão
das marcações de consultados para atendimento ambulatorial dos pacientes
de saúde mental, assim como esclarecidos os agendamentos dos internos, foi
informado anda aos membros que a comissão de fiscalização do Conselho
fez visita in loco para tomar conhecimento das condições físicas do
estabelecimento assim como entrevistar os profissionais e pacientes.. Foi

Audas
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sugerido que se montasse uma comissão para elaboração do Relatório para
responder o oficio do Ministério Público, e foram escolhidos os seguintes
membros: Maria Zélia Moreno de Araújo, Cleanes Oliveira de Alcântara,
Adielso Pereira de Araújo, Maria de Lourdes Gaspar Muniz e João Roberto

Santana Coelho. Dando continuidade a reunião a senhora Soraya relatou que
o Ministério Público Federal estava solicitando resposta sobre a Construção
de uma UBS na Comunidade Santa Clara e que a proposta era referente ao
ano de 2013, que foi apresentado no cadastro da proposta um terreno que não
poderia ser construído por ser área verde, e ainda não foi apresentado um
novo terreno para substituir, relatou ainda que foi pago 20% do valor da
construção, que equivale a R$ 81.000,00 na época, e que encontra-se
aplicado. Então foi colocado em votação sobre o cancelamento da construção
da UBS e foi aprovado por 10 votos com um voto contra do conselheiro
Anderson Correa Almeida. Os conselheiros de saúde presentes aprovaram
também a proposta de encaminharem um oficio ao Tribunal de Contas do

Estado(TCE) solicitando uma capacitação para os conselheiros de saúde
sobre: RREO (Relatório Resumido de Execução Orçamentária), RAG
(Relatório Anual de Gestão) e Relatório Quadrimestral. Foi criada uma nova

comissão para tratar sobre a organização do Plano Municipal de Saúde;
composta pelos seguintes membros: Maria de Lourdes Gaspar Muniz, Alex
Fabiano, Maria Zélia e Cleanes Oliveira. Sem mais nada a declarar a reunião
foi declarada encerrada. e mandou que se lavrasse a presente ata que após
lida e feito as alterações se necessário segue assinada por todos. Conselheiros
de saúde que estiveram presentes na reunião: Soraya Silva Santana, Ilza
Cristina de Jesus Silva(titular) e Tatiana Pinto Ribeiro Trovão(Suplente),
João Roberto Santana Coelho, Maria Zélia Moreno de Araújo, Cleanes
Oliveira de Alcântara, Anderson Correa Almeida, Manoel Lages Mendes

Filho, Alex Fabiano Sousa Barreto, Maria de Lourdes Gaspar Muniz,
Sebastião Pereira da Silva, Adielson Pereira de Araújo e Izabel Cristina

Maria filia Marano de Areceso
Cleanes Oliveira de Alcantara

Julgay tona deseda
delaparthuriz
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ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL
DE SAUDE DE PAÇO DO LUMIAR-MA

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e dezènove às nove horas e
quinze minutos, realizou-se a vigésima primeira Reunião Ordinária do
Conselho Municipal de Saúde de Paço do Lumiar, no auditório da
Secretaria Municipal de Saúde - Localizado na Avenida 13 - SN -
Conjunto Maiobão - no CSU. Ao iniciar a reunião foi realizada uma oração
com todos os conselhei :os e convidados presente. Ein seguida foi composta
a mesa pela Senhoral Soraya Silva Santana - Secretária de Saúde e

Presidente do Conse ho Municipal de Saúde, Cleanes Oliveira de
Alcantara-lª secretária da mesa, Maria de Lourdes Gaspar Muniz - Vice-
Presidente do Conselho Municipal de Saúde e a Senhora Maria Paula
Azevedo -Prefeita do Município de Paço do Lumiar. Cada conselheiro se
apresentou e falou o séguimento que representava. A senhora Maria Paula
Azevedo se apresentou e fez uma explanação das dificuldades que
encontrou ao assumir a gestão mas relatou que sp esforçaria o máximo
para fazer o melhor pelo município. Em sua fala ela relatou também que
estava sentindo falta rios representantes da 3ª idarie e das mulheres no
conselho de saúde. Foi respondida a mesma que a representante das
mulheres era a senhora Rosinélia Ribeiro de Almeia , que por motivos de

doença estava ausente na reunião. Dando continuidade a senhora Maria

Paula Azevedo disse que todos podiam se sentir acolhido e que em sua
gestão o melhor lugar era para o usuário e não seu. A Secretária de Saúde
senhora Soraya Silva Santana iniciou a pauta do dia sobre o serviço de
Saúde Mental do muni-ípio, sugeriu que fosse formada uma comissão paraconsolidar o relatório obre a Politica de Saúde Mental que fora solicitada
pelo MinistérioPúblico. Na oportunidade estiveram presentes a s

Coordenadoras do CAPS senhora Acrisciana Marques Brito e da Central de
Marcação de Consultas (CEMARC) senhora Leticia Mayara Santos
Rebouças, onde foram, apresentados os serviços aos conselheiros presentes,
foi entregue a relação de profissionais, relatório de atividades dentre outros,
foi discutida a questão das marcações de consul,as, para atendimento
ambulatorial dos pacientes de saúde mental, assim como esclarecidos os
agendamentos dos infernos, foi informado anda a o s membros que a



Comissão de Fiscalização do Conselho fez visita in loco para tomar
conhecimento das cóndições físicas do estabelecimento assim como
entrevistar os profissionais e pacientes. Foi sugerido que se montasse uma
comissão para elaboração do Relatório para responder o oficio do

Ministério Público, e foram escolhidos os seguintes membros: Maria Zélia

Moreno de Araújo, Cleanes Oliveira de Alcântara, Adielso Pereira de
Araújo, Maria de Lourdes Gaspar Muniz e João Roberto Santana Coelho.
Dando continuidade a reunião a senhora Soraya relatou que o Ministério
Público Federal estava solicitando resposta sobre a Construção de uma
UBS na Comunidade Santa Clara e que a proposta era referente ao ano de
2013, que foi apresentado no cadastro da proposté um terreno que não
poderia ser construído por ser área verde, e ainda não foi apresentado um
novo terreno para substituir, relatou ainda que foi pago 20% do valor da
construção, que equivale a R$ 81.000,00 na époça, e que encontra-se
aplicado. Então foi colocado em votação sobre o cancelamento da
construção da UBS e oi aprovado por 10 votos cóm um voto contra do
conselheiro Anderson Correa Almeida. Os conselheiros de saúde presentes

aprovaram também a proposta de encaminharem un, oficio ao Tribunal de
Contas do Estado(TCE, solicitando uma capacitação para os conselheiros
de saúde sobre: RREO (Relatório Resumido de Execução Orçamentária),
RAG (Relatório Anual de Gestão) e Relatório Quadrimestral. Foi criada
uma nova comissão para tratar sobre a organização do Plano Municipal de
Saúde; composta pelos seguintes membros: Mariti de Lourdes Gaspar
Muniz, Alex Fabiano, Maria Zélia e Cleanes Oliveira. Sem mais nada a
declarar a reunião foi/declarada encerrada. E mandou que se lavrasse a
presente ata que após lida e feito as alterações se necessário segue assinada
por todos. Conselheiros de saúde que estiveram presentes na reunião:
Soraya Silva Santana, Iza Cristina de Jesus Silva((itular) e Tatiana Pinto
Ribeiro Trovão(Suplente), João Roberto Santana ,Coelho, Maria Zelia
Moreno de Araújo, Cleanes Oliveira de Alcântara, Anderson Correa

Almeida, Manoel Lages Mendes Filho, Alex Fabiano Sousa Barreto, Maria
de Lourdes Gaspar Muniz,Sebastião Pereira da Silvia, Adielson Pereira de

Corra Amida, fos Paleto Sautaca Coitho, siza
Caraye fi a Enterra,
naldol aaas Jardin s i No A n a i r o



A U D E
PAÇO DO LIMIAR

ATA DE REUNIÃO DA MESA DIRETORA DO CONSELHO
MUNICIPAL DE SAÚDE DE PAÇO DO LUMIAR-MA

Aos oito dias do inês de agosto de dois mil e dezenove, na sala do
Conselho Municipal de Saúde, às quinze horas, reuniu-se os membros da
Mesa Diretora para tratar sobre o Oficio Circular da 1ª Promotoria
n°182019, que solicita informações sobre a Politica de Prevenção e
Tratamento de Transtornos Mentais no Municipio de Paço do Lumiar,
referente ao (Procedimento Administrativo n° 22/2018). Os conselheiros
presentes de comum acordo com a coordenadora do CAPS a senhora
Acrisciana Marques de Brito elaboraram propostas com os seguintes
procedimentos: 1-Verificar a possibilidade de descentralizar os
atendimentos de Saúde Mental com receituário especial na Estratégia
Saúde da Familia para os atendimentos ambulatoriais. 2-Realizar
levantamento da demanda reprimida de pacientes de saúde mental a fim de
melhorar a oferta de serviço desta especialidade. 3-Busca ativa dos
pacientes pelos ACS (Agentes Comunitários de Saúde) da Estratégia Saúde
da Familia. 4-Consultas com pacientes ambulatorial de 6 em 6 meses.
Dando continuidade a reunião, os conselheiros presentes marcaram uma
reunião extraordinaria com o plenario do conselho para o dia 14 de agosto
de 2019 às 8h: 30 minutos. Foi agendado tambem uma reunião da mesa
diretora para o dia 12 de agosto de 2019 as 9:horas na sala do conselho para.
dar continuidade aos pontos da pauta em questão. Sei mais a acrescentar a
reunião foi declarada encerrada e mandou que se lavrasse a presente ATA
que após lida e feito as alterações se necessario, segue assinado pelos
presentes. Participaram da reunião os membros da Mesa Diretora: Soraya
Silva Santana, Maria de Lourdes Gaspar Muniz, Adielson Pereira de
Araújo e a coordenadoya do CAPS, a senhora Acrisciana Marques Brito.



ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINARIA DO
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PAÇO DO LUMIAR

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e dezenove às quinze horas
e dez minutos, reuniu-se ordinariamente o plenaria do conselho municipal de
saúde de Paço do Lumiar, na sala do conselho no CSU- predio da Secretaria
Municipal de Saúde- localizado na Avenida 13 - SN - Maiobão, Paradiscutirem os seguintes pontos de pauta: (01)- Leitura da Ata anterior, (02)
Programação Anual de Saúde (PAS 2019), (03) - Plano Municipal de Saúde
018/2021, (04)- SISPACTO. Informes: Relatório Anual de Gestão (RAG
2018), Relatório de Gestão do 1° Quadrimestre de 2019, Relatório de Gestão
do 2° Quadrimestre de 2019, UPA, IBIS, Laboratorio, Raios-X, Internet,Material permanente, DANT, s, Medicos nas UBS, Agenda para fiscalização,
Fardamento e Insumos dos ACE. A reunião foi iniciada pela senhora Soraya
Silva Santana, Secretária de Saúde e Presidente do CMSPL, que em sua fala de
abertura explicou que todos os conselheiros tinham que se respeitarem e em
seguida foi realizado a oração do Pai Nosso e Ave Maria. Dando continuidade
a reunião com o primeiro ponto da pauta leitura das atas anteriores pela
primeira Secretária da Mesa Diretora senhora Cleanes Oliveira de Alcantara,
leitura da ata da 20° Reunião Ordinaria do dia 17 do mês de julho de 2019, não
houve questionamentos em relação ao conteúdo da ata que em seguida foi
assinada pelos presentes. Leitura da ata da 21ª Reunião Ordinaria do dia 20 do
mês de agosto de 2019, também não houve questionamentos em relação à
aprovação do ponto de pauta e nem conteúdos da mesma que foi assinada
pelos conselheiros presentes. Em relação ao segundo ponto da pauta:
Programação Anual de Saúde 2018(PAS) foi acordado entre os presentes que
se agendasse uma reunião extraordinaria para a apresentação e aprovação da
mesma. A conselheira e Vice-Presidente, Maria de Lourdes Gaspar Muniz,
comunicou aos presentes que o representante da IBIS não poderia comparecer
a reunião por questões de trabalho, em substituição a ausencia do
representante da IBIS, foi perguntado a Plenária se a senhora larly dos Santos
Coutinho coordenadora do Projeto da Associação de Assistencia Social, "Casa
de Vida" poderia apresentar seu Projeto, todos os presentes concordaram. A
senhora Iarly em sua apresentação relatou as dificuldades que encontra para
manter essa Associação por falta de recursos, tanto financeiros como em
relação ao agendamento de consultas, devido a impossibilidade de
deslocamento das pessoas e os pais não tem como arcar financeiramente com
transporte. A Secretária de Saúde, Soraya Silva Santana respondeu que nunca
havia recebido reclamação dessa situação questionou que, a senhora larley não
havia ido conversar com ela sobre esse assunto e se comprometeu a agilizar as
demandas não atendidas; foi agendado para que a mesma fosse em seu

fichar



gabinete. O conselheiro Marcelo Marques também questionou a senhora Iarley
perguntadando por qual motivo ela não havia se dirigido a Secretária de Saúde
do Municipio antes de vim ao conselho. A senhora Soraya também informou
Que seu gabinete está aberto para atender as pessoas, e o que for de
competencia da saúde a equipe estará preparada para acolher a população. A
Vice Presidente Maria de Lourdes fez a colocação que, precisa fortalecer a
Estratégia Saúde da Família (ESF), porque e a equipe que esta na ponta, nas
comunidades para descobrir os casos de saúde através dos Agentes
Comunitários de Saúde, e trazer as demandas para a secretaria, pois os casos
não podem serem resolvidos isolados porque as demandas são grandes.Foi
sugerido que no prazo de três meses ia ser feito a descentralização das
marcações de consultas dos pacientes que faziam tratamento com o Psiquiatra
do CSU para o CAPS. Foi entregue também a cada conselheiro presente uma
copia do oficio n°914/2019-GAB/SEMUS . Dando continuidade à reunião com
o quarto ponto da pauta SISPACTO foi distribuído uma copia para cada
conselheiro que estava presente analisar e em seguida foi colocado para
votação e aprovação, que após varias discussões sobre a o material ter sido
entregue com pouco tempo para analise, chegou-se a uma conclusão, aprovar
com uma observação de que o estado fosse notificado sobre a demora na

entrega do anexo. Em seguida foi votado e aprovado o SISPACTQ, com um
voto contra o do conselheiro Anderson Correa Almeida e dez votos a favor.
Sem mais nada a acrescentar a reunião foi declarada encerrada e eu, Maria das
Dores Jansen Pereira - Secretária Executiva do CMSPL, redigi e digitei esta ata
que, após lida e feito as alterações se necessário será assinada por todos.
Conselheiros de Saúde que estavam presentes na reunião: Soraya Silva
Santana, Ilza Cristina de Jesus Silva, Ihone Batista Durans Ferreira, José
Roberto Santana Coelho, Maria Zelia Moreno de Araújo, Cleanes Oliveira de
Alcantara, Anderson Correa Almeida, Maria de Lourdes Gaspar Muniz, James
Marreiros de Sousa, Adielson Pereira de Araújo e Marcelo Melo Marques.

Thoui Bateta surans Fyrero abren
C l e a n e s v e r a de Alcantara
Au desas Corra fincida



ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINARIA DO
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PAÇO DO LUMIAR

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e dezenove as quatorze
horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o plenária do conselho
municipal de saúde em sua sala no CSU, sito na av. 13 - SN - Maiobão.
Prédio da Secretaria Municipal de Saúde, para deliberar os seguintes pontos
de pauta: (01) Leitura da ata anterior, (02) Situação das UBS, (03) Academia
de saúde, (04) RAG 2018 e os seguintes informes: UPA, IBIS, Laboratório,
Licitação Publica, Manutenção da frota de veículos e Confraternização. Asecretária de saúde e presidente do conselho a senhora Soraya Silva-Santana,
cumprimentou e agradeceu a presença de todos e iniciou sua fala dizendo que
o 4° ponto da pauta sobre o RAG (Relatório Anual de Gestão 2018) não seria
apresentado porque o contador não teria como comparecer a reunião por
motivos urgentes de trabalho e pediu que fosse remarcada uma nova data para
que fizesse a apresentação do referido relatório. Dando continuidade a reunião
a senhora Soraya explicou que a falta dos conselheiros na reunião prejudicava
a deliberação das pautas e reforçou a importância das reuniões do conselho
para que sejam discutidos e deliberados assuntos importantes. Foi observado
pelos presentes que conforme convocação desta reunião o horário já estava
ultrapassado, mesmo com a tolerância 15 minutos, não deu o quantitativo de
conselheiros para que a reunião fosse realizada conforme o regimento
interno. Então foi decidido pelos demais que a reunião ia continuar com os
informes para conhecimento de alguns assuntos pertinentes ao conselho:Resolver urgentemente a situação da composição dos conselheiros faltosos,
quanto das vacâncias, enviar ofícios às entidades para que seja tamada as
devidas providências para substituição dos que foram afastados. A Associação
Municipal dos Estudantes (AME) apresentou o senhor Antonio Fernando
Sousa Barbosa para substituir o senhor Pablo Ricardo Almeida Boaz, como
suplente do senhor Adielson Pereira de Araújo. Foi apresentado também a
senhora Silvia Helena Costa Araújo representante da Associação dos
Moradores do Abdala I para substituir a senhora Maria José Muniz, suplente
do senhor Sebastião Pereira da Silva.Dando continuidade a reunião foi
informando aos presentes que a Secretaria de Saúde não tinha recursos para
colocar a UPA para funcionar, então se chegou a uma conclusão que seria
viável que fosse feito Audiências Publicas para que fosse deliberado sobre
como poderia funcionar a mesma, tinham duas hipóteses a primeira era um
Centro de Parto Normal e a outra uma Unidade Mista Municipal. O Dr. João
Muricy - secretário adjunto da saúde, explicou que antes os recursos
destinados para funcionamento da UPA eram 85% do Governo Federal, 10%do Governo Estadual e 5% do Governo Municipal. O Dr. João Muricy

Audiou



explicou aos presentes que a Unidade Mista não podia ser desativada e que a
IBIS foi a partir de 2018 e eles descumpriram as metas, pois não recolheram o
INSS para Paço do Lumiar e sim para São Luis, explicou ainda que a carga
horária dos médicos não era cumprida, pois eles atendiam por quantitativo e
não por horário e a mesma meta não se aplicava para todos, pois era
qualitativo e quantitativo. Em relação ao Laboratório foi explicado que não
estava em funcionamento e que a terceirização era feita por Alta
Complexidade. Foi m a r c a d a u m a reunião extraordinária para o dia
08/11/2019. A conselheira Maria Zélia pediu a fala e explicou que o
município de Paço do Lumiar, tinha cota para cirurgia de catarata no Hospital
do Olho pelo estado. Conselheiros de Saúde presentes na reunião:
Representando a SEMUS Soraya Silva Santana (titular) e João. Muricy
(suplente), Representando a SEMCEL Ihoni Batista Durans Ferreira,
Representando o Hospital do Olho Maria Zélia Moreno de Araújo,
Representando a Delegacia Sindical dos ACE Anderson Correa Almeida,
Representando a UBS do Lima Verde Alex Fabianao Sousa Barreto,
Representando a União dos Moradores do Conjunto Maiobão Maria de
Lourdes Gaspar Muniz- Representando a Associação dos Moradores do
Abdalla I Silvia Helena Costa Araújo- Representando o Sindicato dos
Servidores Ativos, Inativos e Pensionistas da Educação Publica de Paço do
Lumiar James Marreiros de Sousa - Representando a Associação Municipal
dos Estudantes Adielson Pereira de Araújo e Representando a União dos
Moradores do residencial Lima Verde Marcelo Melo Marques. Às 16 horas e
10 minutos a reunião foi declarada encerrada por falta de quorum e eu, Maria
das Dores Jansen Pereira - Secretária Executiva do CMSPL Lavrei e digitei
esta ata que após lida e feito as alterações se necessário, será assinada por
todos.

shari Batista Duraus serrevia abreu.

Au diveu lorea fmidadarier de boaurdes
Ale Falicero l o



ESTADO DO MARANHÃO
MINISTÉRIO PÚBLICO

1ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE PAÇO DO LUMIAR

ATA DE REUNIÃO

No dia 19 de novembro de 2019, às 11h20, no prédio das
Promotorias de Justiça de Paço do Lumiar, situado na Av. 13, Qd. 145, n° 05,
neste Município, na presença da Dra. Gabriela Brandão da Costa Tavernard,
Promotora de Justiça titular da 1ª Promotoria de Justiça, reuniram-se Os
Conselheiros de Saúde ROSÂNGELA DE JESUS SANTOS, JOÃO ROBERTO
SANTANA COELHO, CARLOS AUGUSTO DE SOUSA MOREIRA, MARIA DE LOURDES
GASPAR MUNIZ, MARIA ZÉLIA MORENO ARAUJO, ANDERSON CORREA ALMEIDA,
JAMES MARREIROS DE SOUSA, ADIELSON: PEREIRA DE ARAUJO e CLEANES
OLIVEIRA DE ALCÂNTARA e a Secretária Municipal de Saúde, SORAYA SILVA
SANTANA.

De início, a Promotora esclareceu aos presentes que
tramita na 1ª Promotoria de Justiça de Paço do Lumiar o Procedimento
Administrativo n° 04/2019, para monitoramento e fiscalização das políticas
públicas de saúde voltadas à saúde materno infantil do Município de Paço do
Lumiar (REDE CEGONHA).

Esclarecido, ainda, que foi realizada a 2a videoconferência
temática de saúde, no dia 30 de setembro de 2019, disponível no link
https://youtu.be/k5RQQeFKQcs, com a elaboração pelos Centros de Apoio da
Saúde e da Infância e Juventude, em colaboração com a Secretaria de Estado dePoliticas Públicas uma "Planilha de Indicadores do Pré Natal", destinado ao
monitoramento da qualidade do pré natal nos municípios maranhenses, que
comporta os elementos considerados indispensáveis ao pré natal e que devem ser
disponibilizados em todas as Unidades Básicas de Saúde/Postos de Saúde do
Município.

Apresentada e disponibilizada, nesta oportunidade, a
referida planilha aos Conselheiros Municipais de Saúde presentes e discutida a
estratégia de atuação dos mesmos para levantamento dos dados pelo CMS e
encaminhamento à 1ª Promotoria de Justiça, até o dia 05 de dezembro de 2019.

O s conselheiros presentes deliberaram, ainda, q u e
internamente serão divididas as equipes para a colheita dos dados nas Unidades
Básicas de Saúde/Postos de Saúde do Município, comprometendo-se a Secretária
Municipal de Saúde a disponibilizar transporte para os conselheiros realizarem
esse trabalho.

Por fim, esclareceu a Promotora que depois da coleta de
dados, serão feitas reuniões com os conselheiros responsáveis pelos respectivos
levantamentos.

Saulo



REUNIÃO EXTRAORDINARIA DOS CONSELHEIROS DE SAÚDE
QUE REALIZARAM AS ENTREVISTAS DAS UBS

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove às quatorzehoras e quarenta minutos, reuniu-se extraordinariamente os conselheiros de
saúde de Paço do Lumiar, na sala do conselho, localizada no prédio daSecretaria Municipal de Saúde - sito na Avenida 13 - SN - Maiobão -CSU. Ponto de pauta: Indicadores do Pré-Natal. Conselheiros presentes nareunião: Soraya Silva Santana- Secretária de Saúde e Presidente doConselho Municipal de Saúde de Paço do Lumiar, Adielson Pereira deAraújo, Cleanes Oliveira de Alcantara, Carlos Augusto Moreira, JoséRoberto Santana, Maria Zélia Moreno de Araújo, Maria de LourdesGaspar Muniz,Rosangela de Jesus Santos, James Marreiros de Souza.Convidadas: Cleonice Figueredo de Assis - Assessora da Atenção Básica eMaria Aurea de Souza Silva - Assessora da Rede. Ao iniciar a reunião aSenhora Soraya Silva Santana cumprimentou os presentes e comunicou aos
mesmos que em relação a medicação para os Hipertenso e Diabéticos tinhanas UBS e apresentou a ficha de dispensa de medicamentos da farmácia
que comprovava a sua fala. Em seguida foi apresentado a Planilha deIndicadores do Pré-Natal realizado nas UBS conforme solicitação daPromotora de Justiça sua Excelência Gabriela Brandão da Costa Tavernardconforme descriminação a seguir: a) UBS do Iguaiba 38- b) UBS Itapera17- c) UBS Vila São José 35-d) UBS Maiobão 224- e) UBS Vila N.Senhora da Luz 16- 1) UBS do Mojo 23, g) UBS Piramide 24, h) UBS SãoPedro 29, i) UBS Pindoba 19- j) UBS Maioba 18- 1) UBS Paranã 55, m)UBS Santa Rita de Cassia 221- n) UBS Vila Cafeteira 28- 0) UBS Canaã20- p) UBS Tambaú 126- 9) UBS Safira 25, foi confirmado pelosconselheiros que fizeram as visitas e preenchimento dos formulários quetodas as Unidades de Saúde mencionadas, são acompanhadas peloMedico(a) e Enfermeira(o) da UBS a qual está relacionada.Dandocontinuidade a reunião cada conselheiro apresentou os relatórios e explicouque as entrevistas foram feitas com os enfermeiros e Diretores dasUnidades Básicas de Saúde que foram visitadas.Sem mais nada aacrescentar a reunião foi declarada encerrada e eu, Maria das Dores JansenPereira -Secretária Executiva do CMSPL lavrei e digitei esta ata que apóslida e feito as alterações se necessário segue assinada por todos os

presentes.

Maria Félio Maraco de AToufo
daria de heaundes as on netiz



ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINARIA DO
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PAÇO DO LUMIAR

Aos dezessete dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove às quinze
horas, reuniu-se o plenário do conselho de saúde em sua sala no CSU-sito
na av.13-sn - Maiobão.A senhora Maria de Lourdes Gaspar Muniz Vice-
Presidente do CMSPL iniciou a reunião lendo a pauta e após constatar que
não havia quorum suficiente para deliberação dos mesmos, os conselheiros
presentes decidiram que iam permanecer na reunião para relatar os
informes: Iniciou com o conselheiro Anderson Correa Almeida
questionando sobre a Empresa IBIS em relação aos funcionários e este
assunto ficou para ser discutido em outro momento quando houvesse um
representante da mesma para fornecer as informações necessárias que ele
estava colocando para discussão. O conselheiro James Marreiros falou a
respeito do cartão do SUS que era para ser atualizados e Soraya respondeu
que os cartões que se iniciam pela numeração 2 e 7. O conselheiro Roberto
Santana falou sobre a manutenção da torre da internet que os operários
vieram fazer e não foram autorizados pela secretaria a executar o devido
trabalho e também perguntou sobre o ofício que tinha sido encaminhado
para a Secretária de Saúde solicitando uma rampa de acessibilidade para
cadeirantes que vinham consultar no CSU e Soraya respondeu que era para
ser feito uma resolução dos conselheiros, assinar e protocolar na secretaria
de saúde. O conselheiro Aex falou que estava faltando mais representantes
no do conselho de entidades de usuários. O conselheiro Antonio Fernando
se manifestou dizendo que era para ser feito a reformulação do Regimento
Interno do Conselho. A conselheira Maria de Lourdes também se
pronunciou dizendo que era pra ser feito o Planejamento do Conselho
baseado no Plano Municipal de Saúde. A senhora Soraya Silva Santana
respondeu ao conselheiro Antonio Fernando explicando que o Regimento
so dependia dos conselheiros para ser reformulado, podia marcar um
seminário, dando continuidade a sua fala ela explicou que como sugestão
ela estava colocando para votação que as reuniões ordinárias do conselho
acontecessem toda última quinta feira do mês, o que foi aprovado por todos
os presentes. A conselheira Gloriacy Cabral Chagas comunicou aos
conselheiros presentes que por motivos maiores estava saindo do conselho
como suplente da senhora Cleanes Oliveira de Alcantara e estava
apresentando a senhora Laura Soeiro como sua substituta. Conselheiros de
saúde presentes na reunião: Soraya Silva Santana, Ihone Batista Durans,
João Roberto Santana Coelho, Maria Zelia Moreno de Araújo, Gloriacy
Cabral Chagas de Sousa, Anderson Correa Almeida,Alex Fabiano de
Sousa,Maria de Lourdes Gaspar Muniz, Rosangela de Jesus Santos, James

Rautos



Marreiros de Sousa, Antonio Fernando Sousa Barbosa e Paulo de Tarsso
Cordeiro de Sousa. Sem mais nada a acrescentar a reunião foi declarada
encerrada e eu Maria das Dores Jansen Pereira-Secretária Executiva do
CMSPL lavrei e digitei esta ata que após lida e feito as alterações, se-
necessário será assinada por todos.

Thoui Batista Duraus Ferreira abreci.
Veria Fólia Maraco de Arais

Antonio Fernando Sausa Barbosa.

suana lenca Amida
Recângela de peses Santos
alberia de bocundes,
beu faliano pesa


